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12a. SESSÃO ORDINÁRIA DA CAMARÁ MUNICIPAL DE GUAÍRA - 07-05-2018

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito (07-05-2018), nesta cidade de
Guaíra, Estado do Paraná, sito a Praça João XXIII - 200, reuniu-se a CÂMARA
MUNICIPAL DE GUAÍRA em sua (12a) décima segunda sessão ordinária do corrente
período legislativo, sob a presidência do Vereador CARLOS MAGNO PAREDES
CZERWONKA e tendo como Secretária a Vereadora LÍGIA LUMI TSUKAMQTO
SUGA. No horário regimental foi procedida à chamada nominal dos senhores vereadores,
tendo sido registrada as presenças dos seguintes: AGNALDO DA SILVA TADEU,
ALÉCIO MORONL CARLOS MAGNO PAREDES CZERWONKA, ELZA
APARECIDA BARBOSA RQMODA, GILMAR SOARES DA FONSECA, JOÃO
BATISTA ILHÉUS, LÍGIA LUMI TSUKAMOTO SUGA, MARLENE ROSA DE
OLIVEIRA DALLACOSTA, OSVALDINO DA SILVEIRA, SANDRO SABINO
BORGES e SÉRGIO ARRUDA VIANA. Havendo quorum regimental, o senhor
Presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão ordinária, convidando,
de imediato a senhora Secretária a fazer a leitura de um trecho Bíblico. A seguir foi
submetida à apreciação a ATA n°. 017/2018, pertinente décima primeira (l 1a) sessão
ordinária, realizada no dia dois (02) de maio de 2.018, a qual foi considerada
APROVADA por unanimidade, sem retificação ou impugnação, ficando a mesma
à disposição dos senhores vereadores e munícipes interessados, na Secretaria desta
Casa. De imediato o senhor Presidente determinando a leitura das matérias inscritas
no EXPEDIENTE, como segue: QF/GP/NR/269/2018 do Executivo Municipal,
solicitando oficialmente para que seja disponibilizado o plenário da Câmara
Municipal para fins de realizar AUDIÊNCIA PÚBLICA nos termos da Lei
Orgânica Municipal e Lei de Responsabilidade Fiscal 101 de 04-05-2000, para
apresentação e avaliação das metas fiscais do 1° quadrimestre de 2018, no dia 29 de
maio do corrente ano, às 19hOOmin (dezenove) horas; Edital de Convocação do
vereador Gilmar soares da Fonseca - Presidente da Comissão Permanente de
Finanças, Orçamento e Fiscalização, convocando a população para Audiência
Pública a ser realizada no dia 17 de maio de 2018, a partir das 19 horas, no plenário
da Câmara Municipal, para coletar sugestões e apresentar o Projeto de Lei
n°.012/2018, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias (LDO) para o
exercício de 2.019 e dá outras providências, em cumprimento ao que preceitua a
Lei Complementar Federal n°. 101/200°, art. 48, parágrafo único. Determinou o
senhor Presidente para que os referidos expedientes fiquem à disposição dos
senhores vereadores e demais interessados, na Secretaria desta Casa. Em seguida
foram lidas, DEFERIDAS e encaminhadas ao Executivo Municipal, as indicações
seguintes: INDICAÇÃO N°.075/2018 subscrita pela vereadora Ligia Lumi
Tsukamoto Suga, indicando ao Executivo Municipal providências por parte do
setor competente da Administração Municipal, para que seja conktruída uma
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contenção (tipo muro de arrimo) em um barranco localizado na parte detrás do
centro comunitário da Vila Margarida. INDICAÇÃO N°.076/2018 subscrita pela
vereadora Ligia Lumi Tsukamoto Suga, indicando ao Executivo Municipal
providências por parte do setor competente da Administração Municipal, visando o
término de obras (obra inacabada de outra gestão) do Ginásio de Esportes do
Maracaju dos Gaúchos, entre elas o término de construção de banheiros,
manutenção dos refletores onde muitos se encontram em meu funcionamento;
adequação das arquibancadas, conserto ou troca das redes de proteção.
INDICAÇÃO N°.Q77/2018 de iniciativa do vereador Sandro Sabino Borges,
indicando ao Executivo Municipal que providências sejam tomadas por parte do
setor competente do Município, no sentido de ser realizado um trabalho de combate
às formigas cortadeiras. INDICAÇÃO N°.078/2017 de autoria do vereador Gilmar
Soares da Fonseca, indicando ao Executivo Municipal providências por parte da
Secretaria Municipal de Educação, no sentido de ser implantado um Projeto para
ministrar aulas e oficinais de robótica para os alunos da rede municipal de ensino, a
exemplo de outros municípios da região. INDICAÇÃO N°.079/2017 de iniciativa
do vereador Agnaldo da Silva Tadeu, coautoria dos vereadores João Batista Ilhéus,
Osvaldino da Silveira, Sandro Sabino Borges e das vereadoras Elza Aparecida
Barbosa Romoda e Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta, indicando ao Executivo
Municipal providências por parte do setor competente da municipalidade para que
medidas sejam tomadas para a instalação de iluminação no campo de futebol suíço
do Bairro Vila Rica. INDICAÇÃO N°.080/2018 de autoria do vereador Gilmar
Soares da Fonseca, indicando ao Executivo Municipal, através do setor competente
da Administração Municipal, providências visando a substituição ou conserto das
tampas do bueiros e recapeamento com lama asfáltica da Rua Pastor João Soren,
nas proximidades da UPA. INDICAÇÃO N°.081/2018 de autoria da vereadora
Elza Aparecida Barbosa Romoda e coautoria dos vereadores Agnaldo da Silva
Tadeu, João Batista Ilhéus, Osvaldino da Silveira, Sandro Sabino Borges e da
vereadora Marlene ao de Oliveira Dallacosta, indicando ao Executivo Municipal
providências por parte do setor competente da Administração Municipal, no sentido
de ser encaminhado Projeto de Lei ao Legislativo para que os munícipes que
mantiverem a frente de suas casas limpas e desimpedidas de entulhos ou lixo, bem
como o meio fio pintado possam receber descontos em impostos, e que seja válido
para os comerciantes de nossa cidade. INDICAÇÃO N°.082/2018 de autoria do
vereador Agnaldo da Silva Tadeu, indicando ao Executivo Municipal providências
por parte da Secretaria Municipal de Educação, para que a mesma possa estar se
organizando através de seu gestor para que se mantenham em temperaturas
ambiente os ares condicionados de todas as CRECHES e CEMEIS, com
temperaturas compatíveis e acessíveis para não estar prejudicando a saúde de nossas
crianças; que se faça o arejamento das salas de acolhimentos, e a limpeza com álcool
em gel de todos os utensílios utilizados pelos pequenos, bem como osibrinquedos e
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demais materiais que compõem o dia a dia das crianças. REQUERIMENTO
N°.006/2018 subscrito pelos vereadores Osvaldino da Silveira, Agnaldo da Silva
Tadeu, Elza Aparecida Barbosa Romoda, Sandro Sabino Borges, Marlene Rosa de
Oliveira Dallacosta e João Batista Ilhéus, que requerem, após ouvido o plenário e
aprovado, o envio de expediente endereçado ao Excelentíssimo senhor HERALDO
TRENTO - Prefeito Municipal de Guaíra, solicitando para que encaminhe a esta
Casa de Leis, no prazo e 15 dias, de acordo com o artigo 29, § 1° da Lei Orgânica
Municipal, informações sobre o custo detalhado da preparação do local onde foi
instalada a Arena Esportiva Multiuso, junto ao Centro Náutico Marinas. Submetido
a discussão, fez uso da palavra o vereador Osvaldino da Silveira, cujo
pronunciamento permanecerá a disposição dos senhores vereadores e demais
interessados na assessora de Imprensa desta Casa, em gravação digital, pelo período
de seis meses. Encerrada a discussão sobre o Requerimento n°.006/2018, foi o
mesmo colocado em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade.
REQUERIMENTO N°.007/2018 subscrito pela vereadora Elza Aparecida
Barbosa Romoda, juntamente com os vereadores Osvaldino da Silveira, Sandro
Sabino Borges, Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta, Agnaldo da Silva Tadeu e
João Batista Ilhéus, que requerem, após ouvido o plenário e aprovado, o envio de
expediente endereçado ao Excelentíssimo senhor HERALDO TRENTO - Prefeito
Municipal de Guaíra, solicitando para que encaminhe a esta Casa de Leis, no prazo
e 15 dias, de acordo com o artigo 29, § 1° da Lei Orgânica Municipal, uma relação
com os nomes completos e endereços dos alunos que recebem bolsa auxílio do
Município para os cursos de Enfermagem e Direito, constando ainda quais são os
critérios usados para que os mesmos sejam contemplados com tal auxílio.
Submetido a discussão e não havendo interesse dos senhores vereadores em discuti-
lo, foi o mesmo colocado em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade.
Não havendo mais matérias inscritas no Expediente, fizeram uso da tribuna como
ORADORES inscritos nesta sessão, os vereadores Agnaldo da Silva Tadeu, Elza
Aparecida Barbosa Romoda, Gilmar Soares da Fonseca, Ligia Lumi Tsukamoto
Suga, Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta, Osvaldino da Silveira e Sandro Sabino
borges, cujos pronunciamentos permanecerão à disposição dos senhores vereadores
e demais interessados, em gravação digital, pelo período de seis meses, na
Assessoria de Imprensa desta Casa. Não havendo mais vereador inscrito como
orador, o senhor Presidente determinou a senhora Secretária para fazer a chamada
nominal dos senhores vereadores, para passar à ordem do dia, tendo sido registrada
as presenças dos seguintes: Agnaldo da Silva Tadeu, Alécio Moroni, Carlos Magno
Paredes Czerwonka, Elza Aparecida Barbosa Romoda, Gilmar Soares da Fonseca,
João Batista Ilhéus, Ligia Lumi Tsukamoto Suga, Marlene Rosa de Oliveira
Dallacosta, Osvaldino da Silveira, Sandro Sabino Borges e Sérgio Arruda Viana.
Prosseguindo os trabalhos, o senhor Presidente determinou a leitura das matérias
inscritas na ORDEM DO DIA, como segue: PROJETO DE LEI N°.OÓ\7/2Q18 de
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iniciativa da vereadora Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta que "dispõe sobre a
obrigatoriedade do controle de agendamentos de média e alta complexidade, como
consultas, procedimentos e exames laboratoriais e de imagem, na Secretaria
Municipal de Saúde, mediante utilização de sistema, registro em protocolo e
divulgação física e virtual, e dá outras providências". Submetido a discussão e não
havendo interesse dos senhores vereadores em discuti-lo, foi o mesmo colocado em
votação, o qual foi APROVADO por unanimidade, em segunda (2a) e última
discussão e votação, com as emendas já aprovadas. Não havendo mais matéria
inscrita na ORDEM DO DIA, fizeram uso da tribuna em COMUNICAÇÕES
PARLAMENTARES , os vereadores Agnaldo da Silva Tadeu, Carlos Magno
Paredes Czerwonka (este após passar a Presidência ao vereador Gilmar Soares da
Fonseca - Vice-Presidente), Elza Aparecida Barbosa Romoda, Ligia Lumi
Tsukamoto Suga, Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta e Sérgio Arruda Viana,
cujos pronunciamentos permanecerão a disposição dos senhores vereadores e
demais interessados na Assessoria de Imprensa desta Casa, em gravação digital,
pelo período de seis meses. Os vereadores João Batista Ilhéus, Osvaldino da Silveira
e Sandro Sabino Borges dispensaram o direito de fazer uso da tribuna. Para a pauta
da Ordem do Dia da próxima sessão ordinária ficam inscritas matérias que se
encontram nas Comissões Permanentes desta Casa e que por ventura venham a ser
apresentadas ao plenário para deliberação. Não havendo mais nada a ser tratado
nesta sessão, o Senhor Presidente passou a agradecer a presença de seus colegas
vereadores pelo comparecimento, aos senhores funcionários desta Casa, imprensa,
internauta? radiouvintes e demais munícipes que aqui se fizeram presentes,
declarando assim por encerrada a presente sessão ordinária, da qual foi transcrita
esta Ata que após ser lida, achada conforme e aprovada, será assinada pelo senhor
Presidente e senhor e Secretária(o).

APROVADO
PI UNANIMIDADE

Em. A
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LISTA DE PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES - 12a. SESSÃO
ORDINÁRIA DA CAMARÁ M. DE GUAÍRA 07/05/2018 20:00 HORAS

NOME VEREADOR

AGNALDO DA SILVA TADEU

ALÉCIO MORONI

ASSINATURA

^ _ .-

CARLOS MAGNO PAREDES CZERWONKA

ELZA APARECIDA BARBOSA ROMODA

GILMAR SOARES DA FONSECA

JOÃO BATISTA ILHÉUS

LÍGIA LUMI TSUKAMOTO SUGA

MARLENE ROSA DE OLIVEIRA DALLACOSTA

OSVALDINO DA SILVEIRA

SANDRO SABINO BORGES

SÉRGIO ARRUDA VIANA
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12a. SESSÃO ORDINÁRIA DA CAMARÁ M. DE GUAÍRA - 07/05/2018
INSCRIÇÃO - ORADORES E EXPLICAÇÃO PESSOAL - ATÉ INÍCIO DA SESSÃO

NOME EM ORDEM ALFABÉTICA / ALTERNADA

ORADORES:

AGNALDO DA SILVA TADEU

ALECIO MORONI

^Sk^o T^dLo ,̂-
v

CARLOS MAGNO PAREDES CZERWONKA_

\A APARECIDA BARBOSA ROMODA Qk d^
GILMAR SOARES DA FONSECA

JOÃO BATISTA ILHÉUS

LÍGIA LUMITSUKAMOTO SUGA

MARLENE ROSA DE OLIVEIRA D A M C C O S

OSVALDINO DA SILVEIRA

SANDRO SABINO BORGES

SÉRGIO ARRUDA VIANA W<^

EXPLICAÇÃO PESSOAL: (Cinco minutos cada vereador)

1

AGNALDO DA SILVA TADEU

MORONI
W

CARLOS MAGNO PAREDES CZERWONKA

ELZA APARECIDA BARBOSA ROMODA

GILMAR SOARES DA FONSECA

JOÃO BATISTA ILHÉUS

LÍGIA LUMI TSUKAMOTO SUGA >—^v-

/

MARLENE ROSA DE OLIVEIRA DALLAÇ
7

OSVALDINO DA SILVEIRA,

SANDRO SABINO BORGES_

SÉRGIO ARRUDA VIANA


